



Сообщает
пресс-
служба
администрации
края

Федеральные средства – на сохранение земель

876 млн. рублей на сохранение плодородия сельхозземель поступили в Алтайский край из федерального бюджета в I полугодии.

Эти средства поступили на реализацию мероприятий федеральной целевой программы «Сохранение и восстановление плодородия почв земель сельскохозяйственного назначения и агроландшафтов как национального достояния России».

Средства направлены на приобретение минеральных удобрений, средств защиты растений, организацию полива сельскохозяйственных культур. Также проведены строительство первой очереди Бурлинской оросительной системы, агрохимическое обследование земель сельскохозяйственного назначения, мероприятия по сохранению почв от ветровой и водной эрозии и другие программные задачи.

Александр Карлин:

«Школа – ядро культуры»

Подготовка общеобразовательных учреждений к новому учебному году будет находиться на особом контроле администрации края.

Об этом губернатор края заявил на расширенном аппаратном совещании. Обсуждались реализация нацпроекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам России», ход уборочной кампании и заготовки кормов, подготовка к новому учебному году.

1 сентября в школах края к занятиям приступят около 500 тыс. детей. Численность учащихся сохраняется на уровне прошлого года. На ремонт и строительство школ выделяется в 4 раза больше средств, чем в прошлом году.

Губернатор особо подчеркнул, что развитию общеобразовательной системы, улучшению качества образования в регионе придает особое значение: «Школа – это ядро культуры, здесь все должно быть на самом высоком уровне. Она должна быть самым лучшим зданием в селе, с хорошо оборудованной спортивной площадкой, своим дендрарием, цветниками и т.п. То, что мы заложим в детстве в ребенка, то и получим в дальнейшем».

Свадебный переполох

Пусть будет бесконечным счастья путь!



фото Владимира КОРНУХОВА.

Шесть раз, с интервалом примерно в 40 минут, звучал марш Мендельсона, и новобрачные танцевали вальс.

Свадебный переполох в этот день в райцентре произошел благодаря магическим цифрам: «08.08.2008».

Заведующая ЗАГСом И.А. Цайтлер рассказывает:

«Желающих зарегистрировать брак именно 8 августа было гораздо больше. Но принять всех в один день мы не смогли. Приходилось объяснять молодоженам, что счастье – то не в этих цифрах, и назначать дату регистрации на другой день».

Ирина Анатольевна регистрирует браки на протяжении 10 лет и не верит в силу магических чисел, считая, что главное – это взаимопонимание между супругами, и приводит пример, когда молодые зарегистрировались утром, а вечером того же дня попросили аннулировать брак. Она мечтает, чтобы у ЗАГСа было свое, отдельное здание:

В пятницу, 8 августа, в здании администрации района царил праздничный обстановка. От множества гостей, как говорится, яблоку упасть негде; разносится аромат цветов, открывается шампанское, звучит вальс.

Отдел ЗАГС

в этот день работал без перерыва на обед.

Причиной тому стали шесть пар, решивших связать себя узами Гименея.

В едином строю

12 августа в Вооруженных Силах РФ отмечается памятный день – День Военно-воздушных сил

Они зародились накануне Первой мировой войны. В 1911 году самолеты впервые были использованы на маневрах Петербургского, Варшавского и Киевского военных округов для воздушной разведки противника и фотографирования местности, а в 1-й Балканской войне 1912-1913 годов русский авиационный отряд впервые действовал на стороне Болгарии в боевых условиях. Именно поэтому приказом по военному ведомству от 12 августа 1912 года №397 все вопросы организации и развития военной авиации России были переданы Главному управлению Генерального штаба, в котором с этой целью была создана Воздухоплавательная часть. В дальнейшем эта дата Указом Президента Российской Федерации от 31 мая 2006 года №549 была официально установлена как День Военно-воздушных сил России.

От первых аэропланов до авиационных комплексов пятого поколения, воплощающих в себе высшие достижения научной мысли и новых технологий, – таков путь отечественной военной авиации. Ее развитие сопровождалось неуклонным возрастанием роли и значения ВВС в вооруженной борьбе, непрерывным совершенствованием форм и способов их боевого применения.

Воины-авиаторы всегда пользовались особой любовью и уважением народа, были его гордостью. Военный летчик – это воплощение воли, твердого характера, отваги и мужества.

Героизм, стойкость, самоотверженность, горячая любовь к Родине проявили летчики в годы Великой Отечественной войны, покрыв свои боевые знамена неуязвимой славой. Историческую преемственность мужества, чести и достоинства, верности воинскому долгу хранят и приумножают те, кто сейчас несет нелегкую службу по обеспечению безопасности и надежной защиты мирного неба Родины.

В этот день от всей души поздравляем воинов-авиаторов, уважаемых ветеранов, работников науки и авиационной промышленности, воспитанников и преподавателей Барнаульской школы-интерната с первоначальной летной подготовкой имени Героя Советского Союза К. Павлукова и всех тех, чья профессия связана с небом!

Примите самые искренние и теплые слова благодарности за верность любимому делу, воинскому долгу и лучшему традициям служения Отечеству.

От всей души желаем вам, вашим родным и близким всего самого доброго в жизни, службе и труде.

А. ГЕНЕРАЛОВ,
военный комиссар
Алтайского края.
А. СЕРГЕЕВ,
военный комиссар
Троицкого района.

Стали студентами АГПК

в этом году 120 вчерашних школьников.

Заместитель директора по учебной работе Л.И. Корнеева рассказала:

«В этом году у абитуриентов востребованы такие специальности, как профессиональное обучение, программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем, техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта».

Прием документов на дневное отделение на бюджетной основе продолжится до 20 августа. Наши студенты получают стипендию, обеспечиваются общежитием.

К нам едут поступать абитуриенты со всех районов Алтайского края, а в этом году студентами уже стали жители Красноярского края и Новосибирской области.

Дела крестьянские

Апробация полей ржи

с целью определения сортовой чистоты прошла в конце июля

Проще говоря, сотрудники ФГУ филиала «Россельхозцентр» Троицкого районного отдела обследовали рожь и подтвердили, что выращенная культура является элитной и может использоваться в качестве семян.

Выращиванием элитной ржи в

нашем районе занимается пока только ООО «СтандартАгро». В ближайшие дни пройдет апробация полей пшеницы и овса. Выращиванием этих культур на семена нынче занялись ООО «СтандартАгро», КФХ «Сатурн» и «Солнечное» (бывшее «Хвойное») и АО «Великий Октябрь».

Скоро сеять озимые,

но ни одно из хозяйств, занимающихся выращиванием ржи, еще не представило на анализ семена.

Начальник Троицкого районного отдела краевого филиала ФГУ «Россельхозцентр» Г.Н. Кретова сообщила, что такое равнодушие хозяйственников наблюдается впервые. Обычно на начало августа все семена проходили обследование.

Не пропустите!

Заместитель руководителя Главного управления Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю Колочко А.Н. 19 августа с 13.00 до 15.00 будет осуществлять ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ ГРАЖДАН в отделе судебных приставов по адресу: ул. Промышленная, 20, т.27-0-52.



Сообщает
пресс-
служба
администрации
края

Сотрудничество продолжится

Алтайский край и Согдийская область Республики Таджикистан подписали протокол договоренностей.

Протокол договоренностей между двумя регионами подписали губернатор Александр Карлин и председатель области Кохир Расулзода. По словам губернатора Алтайского края, достигнутые договоренности послужат новым импульсом для развития отношений в разных отраслях, в том числе в торговле, экономике, сельском хозяйстве и др.

Для развития продуктивных отношений у нас есть все предпосылки. «Мы готовы создавать максимальные условия для действия ваших фирм на нашей территории», – заметил в свою очередь Кохир Расулзода.

Благодарность воинам

и их родителям

Александр Карлин утвердил положение о поощрении алтайских призванников – служащих Президентского полка и их родителей.

Губернатором Алтайского края Александром Карлиным утверждено положение о поощрении военнослужащих, призванных из Алтайского края для прохождения военной службы в Президентском полку, Службе коменданта Московского Кремля, Федеральной службе охраны РФ, и денежных выплат их родителям. Средства выделяются из краевого бюджета.

Такое решение принято в целях повышения престижности военной службы, улучшения военно-патриотического воспитания молодежи, а также материального стимулирования родителей, вырастивших и воспитавших сыновей, направленных на службу в Президентский полк. Напомним, с 2008 года ежегодно 30 алтайских призванников направляются на службу в уникальное воинское подразделение. Поощрение военнослужащего производится по представлению командования Президентского полка. Одновременно его родителям будет выплачиваться вознаграждение. Также им будет оказываться помощь для поездки на ритуал принятия военной присяги.

Целевые программы – источник инвестиций

792 млн. рублей направлено в I квартале на развитие муниципалитетов Алтайского края в рамках краевых целевых программ.

Из средств краевого бюджета в городские округа поступило 394 млн. рублей, в муниципальные районы – 398 млн. рублей.

В крае действуют 23 краевые целевые программы. Наименьшее количество программ (6) реализуют в 13 городах и районах края, таких, как г. Змеиногорск, Суевский, Ельцовский, Угловский, Алтайский районы. Наибольшее – 15 программ – в Барнауле.

В пятерку территорий с наибольшим объемом финансирования на душу населения вошли Змеиногорский, Славгородский, Крутихинский, Табунский районы, лидирует – Ребрихинский. В пятерке территорий с наименьшим объемом финансирования – Шипуновский, Первомайский, Усть-Калманский, Краснощековский, Петропавловский.

Земле – хозяйина

С НОВОЙ ТЕХНИКОЙ НЕ РАБОТА, А ПЕСНЯ

В ООО «Паша» сейчас вся техника находится на базе. Перед началом уборочной наступило относительное затишье, но без работы никто не сидит. Остался мелкий ремонт четырех комбайнов, работающих на обмолоте, и двух – на свал. Один из двух последних переделали сами, теперь он может использоваться как трактор на бороновании или сенокосе. Сейчас взялись за переделку второго комбайна.

– На Т-150 двигатели заменили на МАЗовские, – рассказывает руководитель Б.Х. Мгдсян.

– Тракторы стали намного надежнее. В этом году ни одного дня из-за поломки не простояли, посевную провели – даже не заметили. В среднем по 60 гектаров в день засеивали, и горючее экономится от 5 до 10%. Купили новый «Беларус», сейчас есть вся свекловичная техника – от опрыскивателя до ботворезки. С новой техникой работать – одно удовольствие.

В общей сложности у ООО «Паша» 1600 гектаров земли, из них 200 – под пшеницей, 300 – под горохом, 400 засеяли овсом, 600 – гречихой и 200 – свеклой. Остальные поля под паром, которые уже обработаны культиваторами.

– Плугом пашем раз в три года, – поясняет Бартугимес Хачатурович. – Урожайность в результате выше, а после плуга сорняков меньше. Помучились в этом году на доставшихся нам 200 гектарах паевых земель. Бывшие арендаторы не убрали с них валки, а после они заросли еще двухметровым бурьяном. Мужики называли эти поля Курской дугой. Сначала опахивали каждый валок, по одному выжигали, боровами растаскивали остатки, потом проходили дисковой тяжелой бороной, следом шел культиватор, дальше опять бороновали, прибывая влагу, и в итоге бороновили снова и сеяли гречиху. Весь коллектив в этом участвовал.

Гречиха должна дать неплохой урожай, как и остальные зерновые. Плохо, что дождя маловато было. Свекла уже выросла, корень граммов по четырес-



Алексей Бочкарев – мастер на все руки. Одинаково легко управляется и со штурвалом комбайна, и с токарным станком.



Водитель Виктор Кель – в числе лучших работников ООО «Паша», второй год он на новом КАМАЗе, и весь урожай проходит через кузов его автомобиля.

та. Думаю, что убирать надо будет так же оперативно, как и отсеялись весной.

Андрей ТИМОХИН.



Механизатору Сергею Порошину руководитель предприятия обещает в этом году купить дом. Часть стоимости должно будет выплатить хозяйство, а другую часть постепенно будет удерживать из зарплаты Сергея. Таким образом Бартугимес Хачатурович поощряет за труд своих работников.



Михаил Порошин после выхода на пенсию пришел работать в ООО «Паша». За день один обрабатывал на Т-70 30-40 га свеклы.

фото автора.

Краевая помощь

Александр Карлин подписал постановление о мерах поддержки сельскохозяйственных товаропроизводителей, пострадавших от засухи в 2008 году.

Предусматриваются меры по обеспечению хозяйства семенами для посева в следующем году, а также по откорму скота. Определяется возможность пролонгации сроков погашения задолженности сельскохозяйственных товаропроизводителей, пострадавших от засухи, по бюджетным кредитам, полученным на проведение комплекса полевых работ.

Принимаемые меры помогут своевременно провести начавшуюся уборочную кампанию, обеспечить фуражом сельскохозяйственных животных, в том числе скот, содержащийся в личных подсобных хозяйствах.

Партнеру навстречу

Подготовку к приему зерна нового урожая активно ведет Чемровское ХПП, расположенное в бийском поселке Новый.

В настоящее время на Чемровском ХПП, расположенном в бийском поселке Новый, идет активная подготовка технической базы к приему зерна нового урожая. Работы немало, ведь это предприятие принимает до 600 тонн зерна в сутки, причем одновременно здесь могут принимать до трех видов зерновых. Сушат и подрабатывают до базисных кондиций здесь 300 тонн зерна в сутки, со склада отпускают 408 тонн в сутки. Единновременно на складах ХПП может храниться до 30 тыс. тонн зерна.

На Чемровском ХПП перед началом уборки нового урожая проведут ремонт и профилактику всего технологического оборудования: сушилок, транспортеров, подъемников. Особое внимание будет также уделено ремонту транспортеров. Склады предприятия готовят к санитарной обработке, которую будут проводить в августе. В августе же будет проведена официальная поверка автомобильных весов предприятия, эта процедура фактически станет завершающим этапом подготовки ХПП к работе с зерном нового урожая.

Руководство предприятия отмечает, что приемка зерна нового урожая будет организована в две смены, если в том возникнет необходимость. Впрочем, опыт прошлых лет по-

казывает, что оптимальный вариант работы – приемка зерна до 22.00 или 23.00: это удобно и для предприятия, и для расположенных поблизости сельхозпредприятий различных форм собственности, которые привозят продукцию на Чемровское ХПП. Следует напомнить, что это хлебоприемное предприятие обслуживает Бийский, Зональный, Советский, Целинный, Смоленский, Солтонский, Троицкий, Быстроистокский, Красногорский, Ельцовский, Алтайский, Петропавловский и другие районы Алтайского края.

Своим партнерам Чемровское ХПП предлагает достаточно широкий спектр услуг, вплоть до организации вывозки зерна с полей и мехтоков сельхозпредприятий и крестьянских фермерских хозяйств. С этой целью руководство предприятия заключает договоры со сторонними организациями, осуществляющими автомобильные грузоперевозки.

Подобный спектр услуг предлагают и такую же подготовку к предстоящей уборочной кампании в настоящее время ведут и другие предприятия, входящие в состав ОАО «Пава» – крупнейшего зернопереработчика Сибири и Дальнего Востока. Надо сказать, что эта компания обеспечивает переработку более 2800 тонн зерна в сутки и одновременное хранение более 250 тыс. тонн зерна. Надеж-

ная репутация мощного предприятия позволяет использовать широкий спектр возможностей для обеспечения не только оперативной приемки зерна, но и для своевременных расчетов за приобретенную продукцию.

Приемка зерна на всех предприятиях, входящих в структуру ОАО «Пава», организована максимально удобно для партнеров. Современная техника обеспечивает быструю выгрузку любых автомобилей, в хорошо оборудованных лабораториях специалисты быстро определяют качество зерна. В хозяйствах, сдающих зерно на хранение, проводят бесплатное обследование его качества на полях и токах. Заключить договор на покупку или продажу зерна партнеры компании могут в сроки, удобные именно для них, что тоже немаловажно. Кроме того, компания «Пава» берет на себя ответственность по бесплатной приемке и хранению зерна на своих предприятиях и обеспечивает бесплатное переформливание зерна на свой лицевой счет. Вообще говоря, компания заинтересована в выстраивании долгосрочных взаимовыгодных отношений со своими партнерами, так что все способствующие этому меры, предпринимаемые для этого «Павой», перечислить сложно. Но всегда можно оценить на деле.

На правах рекламы.

Чтобы помнили

Имел мужество жить радостно...

РОВНО ЗА ГОД ДО СВОЕГО УХОДА Борис Иванович Козлов написал мне письмо (датировано 26.05.2007 г.) и выслал свои книги: «Нинка-Лебединка», «Солнышко лесное» и «Память грозных лет». В письме упоминается Т.А. Беленова (тогда еще была жива): «...Выслал ей и несколько книг своих. Самой любимой своей книжки выслать ей не смог – не-ту! Это книжица – «Стихи о тебе, россияночка»... Кстати, о Беленовой. Она возглавлять обязана весь разношерстный список троицких сочинителей. Она очень талантлива...». И о себе: «Что до меня, то я в душе прозаик. Чтобы доказать это, и выслал Вам книги. Прошу набраться терпения и прочесть их. А затем написать о них мне... Мы обязаны различать, где литература, а где халтура: вот в чем дело...».

Книги я прочитала. Кроме этих трех, еще и «Российскую трагедию». В разговорах по телефону, которых было несколько, поделилась впечатлениями. Я чувствовала его интеллектуальный голод. К сожалению, возраст отнимает привычный круг общения, определенные профессии обязанности, а душа, по-прежнему молодая, зжидет, томится, ищет выхода. Борис Иванович, по-моему, до последних своих дней имел мужество жить полнокровно, с легкой насмешкой по отношению к своим житейским и возрастным проблемам, с огромным желанием участвовать в литературных делах и дискуссиях... 9 мая я передала поздравление с Днем Победы через его дочь – их было много, и она записывала, от кого. Борис Иванович уже лежал в больнице в своем селе.

Он сожалел, что не сможет приехать на нашу встречу в апреле. Узнав же о проекте устава литературного объединения, попросил обязательно выслать ему, что и было сделано. Но мнения его мы уже, увы, не узнаем.

До самого конца своей насыщенной, очень непростой жизни Борис Иванович был с нами, своими читателями. В его книгах разбросаны многочисленные факты из его биографии. Особое внимание он уделит оценке самых трагичных страниц истории нашей многотерпеливой, многострадальной страны, причем давал ее на примере жизни реальных людей, которых он знал близко. Так, о раскулачивании своей семьи и репрессиях против отца рассказали его любимая Анна Афанасьевна и ее отец Афанасий Степанович Белоцеревы. Но оценку дает автор: «...Местные холоуи взяли под козырек с особой жестокостью; большевик переплюнул по зверству и дикости средневековую инквизицию... Почему вымирает Россия? ...Истоки вымирания – в XX веке, веке коммунизма... Надо бы понять, что по Ленинским, по Социалистическим проспектам мы далеко не утопаем». И далее – о местах пребывания репрессированных, подзаголовков «В застенках НКВД»: «ГУЛАГи, СИБЛАГи, КрасЛАГи, Магадан... Сотни лагерей смерти. Где? В СССР... Сталинская мясорубка... Особой жестокостью отличались алтайские палачи, выполняя и перевыполняя пятилетки по уничтожению людей... Какое издевательство над народом!» («Солнышко лесное»).

УСТАМИ СВОИХ ГЕРОЕВ Б.И. Козлов в повести «Нинка-Лебединка» раскрывает секрет их успехов в бизнесе, в 90-е годы – деле новом и непредсказуемом, а также и их позицию, взгляд на современное состояние общества. «...на мой взгляд, все люди делятся на две половины: одна... только говорит, планирует, стратегические программы сочиняет, но пальцем о палец не ударит, чтобы претворить это в жизнь, а вторая... молчит и молча работает. А когда получается что-

то, работа льется, как песня!.. Еквалывать, конечно, приходится. А летом – с темна до темна. ...Задавили бизнес малый огромной гирей налогов, ободрали всех до нитки... А малому бизнесу простор нужен, размах и побольше смелости. Власть чтобы стояла на страже малого бизнеса, берегла и хранила его от обирал всех мастей», – закончил Николай. «...Нет, господа-товарищи! Алтай – это родная земля тех, кто на ней работает, кто здесь родился, вырос и живет-здоровствует!...». «...Вопрос такой: почему администрация края, как и центральная власть, совсем не обращает внимание на культуру, на искусство, на поэзию, наконец? Последний интеллигент России, недавно умерший Д.С. Лихачев, говорил, что Россию надо поднимать с колен прежде всего с возрождения русской культуры, поэзии. А вы на поэзию – ни копейки! В России поэты – нищие. Это же позор для всего русского народа, это гибель русской культуры...».

В телефонном разговоре о книге «Память грозных лет» Борис Иванович как-то особенно настойчиво говорил о героине главы «Жаркое лето» Нине Кувшиновой, которая после войны никогда не надевала награды, не ходила на встречи со школьниками: «Чем хвалиться-то? Как людей убивала? Они хоть и враги были, но ведь люди». Человекоубийство в любой ситуации для него было неприемлемо. Об этом повторяется в разных ситуациях.

Эпилог этой книги назван «Горькая правда войны», где автор убежденно говорит о том, что «Войну надо очистить от вранья» (так названа статья А.Н. Яковлева, Председателя Комиссии по реабилитации жертв сталинских репрессий в газете «АиФ» за 2005 г., №8). Борис Иванович ссылается на страшные цифры: «За время войны только военными трибуналами было осуждено 994000 советских военнослужащих, из них свыше 157000 приговорены к расстрелу, уничтожены сталинской властью. Всего же сдалось немцам в плен 5270000 (цифры из статьи). Но предатели они разве? Не принимает мое сердце это «определение». «...Правда о войне – очень горькая штука». «...Лгать о войне не положено...».

ОГРОМНОЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ЧУВСТВО – любовь – воспето в книгах Б.И. Козлова много раз. Для него это высшее чувство: «Любовь побеждает смерть» (И. Сталин) – из надписи на сказке М. Горького «Девушка и Смерть» – вынесено в эпиграф. «Живет Любовь, как все живое, цветком бессмертным на войне...». «Повесть о любви человеческой».

В некоторых местах любовные излияния описаны несколько слащаво или излишне натуралистично (мы говорили об этом с автором); встречаются несоответствия лексики временным периодам (особенно в книге «Российская трагедия»); утомляют излишне длинные диалоги любящих... Тем не менее Б.И. Козлов сумел передать свое мироощущение, свое отношение к разным историческим периодам жизни нашей страны, свидетелем которых он был.

Часто его мнение было нелицеприятным (например, о «деятельности Л. Берия», о верхах руководящей элиты, о разбушевавшейся гласности и о российской демократии и о нынешних партиях). Особенно настоятельно он просил прочитать «Записки капитана». Есть еще «Нюрны песни» и «Стихи о тебе, россияночка». Все эти книги – достояние нашего района. И не только.

Я рада, что удостоилась внимания нашего уважаемого писателя, что имела возможность пообщаться с ним и получила в дар книги с автографами из его рук.



Борис Козлов. Период службы в Канском военном училище в 40-е годы.

Фото из книги «Память грозных лет».

Стихи Б.И. Козлова из его прозаических книг

До свиданья, люди, до свиданья,
Пусть счастливым будет ваш полет...
Тяжело в минуты расставанья,
Как полюбишь – сердце заживет.
(«Солнышко лесное»).

...-Я вас люблю... О том никто не знает.
Признаться мне не позволяет страх.
Душа поет, душа моя играет
В высоких белых-белых облаках.
Я улетаю к солнечному маю,
Где пьют весны березовый настой.
Как рассказать свою любовь, не знаю,
Но я люблю всем сердцем, всей душой.
Отдать кому-то счастье не смогу я:
С любовью легче горе пережить.
Я так хочу живого пошелюя,
Боксь я вас... в объятиях задушить.
Изнемогаю, сердце замирает
И тает в сладких розовых цветах.
Душа поет, душа моя играет
В высоких белых-белых облаках.
(«Нинка-Лебединка»).

Иногда это чувство приходит
Так, что сразу его не поймешь,
Но душа свою песню заводит:
Если любишь, то ты живешь.
Человек свою жизнь загубит,
Сам себя навсегда обкрадет,
Если он никого не любит,
Если он никого не ждет.
Звезды в небе бледнеют и тают,
С легкой грустью встречают зарю.
А на сердце цветы расцветают,
Как полюбишь – тебе подарю.
Дует в парус мой солнечный ветер
Вопреки безответной любви.
Мы за счастье с тобой в ответе:
Я приду. Только ты позови.
(«Нинка-Лебединка»).

Душа неопалимая

Памяти Б.И. Козлова

В столичный мир влюбленная,
Прекрасному внемли, моя,
Судьбою опаленная,
Душа неопалимая.
Не важно – есть ли в жизни я,
Не важно – буду ль дольше я, –
На взгорье роца ближняя
С годами станет большая.
И будут небу милыми
Коленца соловьиные
Над ветхими могилами,
Как и в века былинные.
Презрев останки мортные,
Здесь вьются души в зямяти,
Знать, не нашлось комфортное
Им место в доброй памяти.
В греховный мир влюбленная,
Достойному внемли, моя,
Судьбою опаленная,
Душа неопалимая...
Владимир ЯКУБЕНКО.

П. Беловский.

ПУСТЬ НЕБО ДАРУЕТ Борису Ивановичу вечный покой, а мы вспомним его таким, как на этом снимке, запомним его молодую душу и бескомпромиссные, но вызвавшие к человечности и человеколюбию книги и будем обращаться к ним!

На уход из жизни Б. Козлова
Потеря становится
все больше...
Так трудно их предугадать.
И оттого на сердце горше,
Когда случится опоздать.
Ни позвонить, ни попроведать –
Ты не использовал свой шанс.
Уж не поздравить с Днем Победы
Тех, кто давно ушел в запас.
Уж не услышать голос бодрый,
На расстоянии – молодой,
Во все вникающий подробно,
Как будто спорящий с судьбой.
Он жил и радостно, и трудно –
Откуда мужество бралось?!
Как будто в праздниках и буднях
Тепло сердечное велось.
Душой его преобразуя,
По книгам разбросал своим
И, о прошедшем не горюя,
Ушел, оставшись молодым.
Свою оставил Боровлянку,
Где боровляночку искал.
Тропинки, сосны и полянки
Хранить здесь будут чувств накал.
Людмила ФЕЛЬДБУШ.

Оставался верен литературе и себе

В первый раз я увидел Б.И. Козлова в 1958 году в Косихинском доме культуры, когда готовились к первому Дню советской молодежи (только что вышел указ о праздновании). Он зашел поинтересоваться, как идут дела, назвал свою фамилию, уточнил, что не Константин Козлов (поэт), а Борис. Как художественный руководитель я показал ему сценарий, а он потом на третьей полосе районной газеты «Трибуна стахановца» поместил зарисовку о нас, молодежи: труженика колхоза «1 Мая», врача, сотрудника милиции, комсорге комсомольской организации райисполкома Алексея Губе.

В летние месяцы, когда начался сенокос, мы агитбригадой ездили с выступлениями в луга поднимать труженикам настроение, и с нами всегда был Борис Иванович.

Особенно запомнилась одна встреча. В конце июля свеклосовхоз «Косихинский» закончил заготовку кормов. Мы поздравили механизаторов. И кто же знал, что мы ждем руку будущему Герою Социалистического Труда Владимиру Николаевичу Мерзликину, тогда – просто Володьке! Он и сейчас живет в том же поселке. Его же давний трудовой подвиг – вырастил 500 ц/га кукурузы на силос.

В то далекое время, полвека назад, руководство района не особо приветствовало появление в газете стихов или рассказов. А Б.И. Козлов, будучи заведующим отделом писем редакции, вопреки окрикам начальства организовал в газете литературный кружок. В него вошли писавшие тогда стихи Степан Павлович Титов, отец будущего космонавта Г.С. Литова, учитель Германа Степановича Александр Фомич Кулик, Иван Васильевич Калиш, молодая учительница из Налобихи Светлана Лежнева, которая впоследствии около тридцати лет проработала в троицкой рай-

онной газете, в том числе тринадцать лет – редактором, – Светлана Михайловна Черемнова.

Запомнился и курьез. Молодой зоотехник колхоза «Путь к коммунизму» из с. Лосихи Павел Горбунов написал стихотворение о любви к своей профессии («...люблю голубые глаза телят...»). А после публикации стихотворения на совещании в крайкоме партии первый секретарь А.В. Георгиев указывает первому секретарю Косихинского райкома И.В. Овсянникову: мол, не так исползуете газету, много ненужных стихов, тогда как в районе падеж (называет в сотнях цифру) телят «с голубыми глазами». Овсянников, вернувшись, сделал внушение, а Козлов продолжал свое дело, оставаясь верным литературному творчеству сельчан.

Литературная страничка привлекала внимание читателей, особенно молодежи. Увеличился поток писем в редакцию со стихами, рассказами, зарисовками о жизни тружеников сел.

Почти в каждом селе в то время проводились вечера местных поэтов и тех, кто пробовал силы в прозе. В апреле 1962 года районная газета перестала существовать – были организованы межрайонные газеты. Борис Иванович и в них создал литературное объединение Тальменского, Первомайского, Косихинского и Троицкого районов (троицкие поэты: Гельман Пестов, Евгений Кулаженков, Геральд Скворцов, Виктор Буцки, молодой учитель Михаил Жуков). После сокращения межрайонной газеты Б.И. Козлов уехал в Тальменку, где снова создал творческое литературное объединение, куда входили Л. Мерзликин, Г. Ударцев, Ю. Першин и другие.

Вот таким неутомным и преданным творчеству знал я Бориса Ивановича Козлова.

Роберт ПОПОВ.

Трое детей – это не много

Многодетной семьей в наше время считается та, в которой трое или более несовершеннолетних детей. В Ельцовке таких семей девять, и в каждой по три ребенка. Семья Ермаковых – одна из них. У Юрия и Оксаны три дочери: десятилетняя Валерия, четырелетняя Ангелина и маленькая Александра, которой только два года.

Оксана по специальности бухгалтер, окончила АГППК, но по профессии работы нет. Зато хватает ее по хозяйству, каждое утро начинается с дойки коров. Юрий, отслужив в армии, вернулся домой и стал членом сельхозкооператива «Маяк», где по сей день и работает механизатором.

Интересуюсь у Оксаны:

–Иногда сложно воспитать одного ребенка, а троих-то, наверное, еще трудней?

–И я, и муж очень любим детей. Во всем нам помогают наши родители. Мои одноклассники и однокурсы, когда узнают, сколько у меня детей, не сразу верят и удивляются: «Ты же такая строгая, и вдруг – трое детей...». А я без детей не могу, даже если кто-то из них у бабушки, уже скучаю. Строгость в отношениях с детьми заключается только в том, что приучаю к порядку, то есть убирать за собой. В жизни это пригодится. Позволяю многое, даже играть моими личными вещами. Исключение составляют документы и фотоальбомы. Трое детей – это не так и много, хоте-

лось бы еще одного – мальчика. Имя ему уже выбрали.

Фотографий в семье, действительно, много.

–Правда, таких фотографий, где мы вместе всей семьей, мало, – сетует Оксана, показывая семейный альбом. – То меня в кадре нет – фотографирую, то муж с фотоаппаратом. Те редкие общие фотографии, что появляются в нашем семейном альбоме, обычно быстро разбирают родственники.

При дефиците времени – только что закончили строительство дома, работа Юрия в кооперативе и Оксаны по хозяйству – семья находит время для отдыха.

–Две недели назад ездили на Телецкое. Решили, что работы было много и еще будет, но силы надо восстанавливать, и отдохнуть все-таки необходимо.

Уезжая от Ермаковых, мы предложили им сфотографироваться всем вместе, чтобы они смогли пополнить альбом еще одной семейной фотографией.

Андрей ТИМОХИН.
Фото Владимира КОНЮХОВА.



Наши консультации

Право на материнский (семейный) капитал

В соответствии с Федеральным законом от 29.12.2006 г. №256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» право на материнский (семейный) капитал имеют следующие граждане Российской Федерации независимо от места жительства или пребывания:

- Женщина, родившая второго ребенка начиная с 1 января 2007 года;
- Женщина, усыновившая второго ребенка, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 января 2007 года;
- Женщина, родившая третьего или последующего ребенка начиная с 1 января 2007 года, если ранее она не воспользовалась правом на дополнительные меры государственной поддержки;
- Женщина, усыновившая третьего или последующего ребенка, не воспользовавшаяся ранее правом на дополнительные меры государственной поддержки, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 января 2007 года;
- Мужчина, имеющий одного (или более) детей и являющийся единственным усыновителем второго (третьего или последующего) ребенка, ранее не воспользовавшийся правом на дополнительные меры государственной поддержки, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 1 января 2007 года.

При возникновении права на материнский (семейный) капитал не учитываются дети, в отношении которых указанные выше лица были лишены родительских прав или в отношении которых было отменено усыновление, а также усыновленные дети, которые на момент усыновления являлись пасынками или падчерицами данных лиц.

Порядок обращения за получением сертификата на материнский (семейный) капитал

Документом, подтверждающим право на данные меры государственной поддержки, является государственный сертификат на материнский (семейный) капитал.

Для получения сертификата на материнский (семейный) капитал необходимо представить в управление Пенсионного фонда по месту жительства следующие документы:

- паспорт или другие документы, удостоверяющие личность, место жительства, принадлежность к гражданству РФ;
- свидетельства о рождении (усыновлении) детей;
- страховое свидетельство.

При необходимости представляются документы, подтверждающие:

- полномочия законного представителя (усыновителя, опекуна, попечителя);
- смерть родителей (усыновителей), лишение родительских прав, отмену усыновления, совершение родителями (усыновителями) в отношении своего ребенка (детей) умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности (свидетельство о смерти, решение суда о лишении родителей родительских прав и другое).

Управление ПФР рассматривает заявление о выдаче сертификата в течение месяца. По результатам рассмотрения выносится решение о выдаче сертификата либо об отказе в его выдаче. Не позднее чем через пять дней с даты принятия решения заявителю направляется уведомление. В случае отказа в уведомлении излагаются основания, в соответствии с которыми управлением ПФР принято такое решение.

С 1 августа 2008 года материнский (семейный) капитал установлен законом в размере 276250 рублей. Размер капитала ежегодно пересматривается с учетом темпов роста инфляции.

Воспользоваться средствами материнского (семейного) капитала можно не ранее чем по истечении трех лет со дня рождения (усыновления) ребенка.

Преращение права на материнский (семейный) капитал:

- Смерть лица, имеющего право на материнский (семейный) капитал;
- Лишение родительских прав;
- Совершение умышленного преступления против жизни (здоровья) ребенка (детей);
- Отмена усыновления ребенка.

Рассмотрим наиболее часто задаваемые вопросы:

1. Обратилась женщина по вопросу определения права на материнский (семейный) капитал. Сын мужа от первого брака женщиной усыновлен, в настоящее время семья ожидает рождения второго ребенка. Будет ли в этом случае мать иметь право на получение материнского капитала?

Ответ: Согласно пункту 2 статьи 3 Федерального закона от 29.12.2006 г. № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» при возникновении права на дополнительные меры государственной поддержки лиц, указанных в части 1 статьи, не учитываются дети, в отношении которых данные лица были лишены родительских прав или в отношении которых было отменено усыновле-

ние, а также усыновленные дети, которые на момент усыновления являлись пасынками или падчерицами данных лиц.

2. Право на материнский (семейный) капитал предоставляется один раз при рождении второго ребенка, а при рождении третьего и последующих детей тоже будет предоставляться такое право?

Ответ: Право на материнский (семейный) капитал предоставляется один раз.

3. Имеет ли право на материнский (семейный) капитал гражданка РФ, родившая двойню?

Ответ: Если родилась двойня, то мама имеет право на материнский (семейный) капитал, даже если до этого не имела детей, но правом на материнский капитал можно воспользоваться только один раз. Сумма при рождении двойни, тройни будет все той же – 271250 руб. (с 1 августа 2008 г. – 276250 руб.)

4. Имеет ли право женщина получить сертификат на материнский (семейный) капитал, если дети рождены от разных отцов?

Ответ: В данном случае важно, что у женщины родился второй (третий или последующий) ребенок, и неважно, состоит она в браке с отцом ребенка или нет, – это на получение сертификата на материнский капитал не влияет.

5. Должны ли оба родителя быть гражданами России, для того чтобы обратиться за сертификатом на материнский капитал?

Ответ: Если за получением сертификата обращается мама, то достаточно того, чтобы она была гражданкой РФ, если обращается отец, который является единственным усыновителем, то он также должен быть гражданином РФ.

6. Имеет ли право на получение государственного сертификата на материнский (семейный) капитал женщина, родившая второго ребенка после 01.01.2007 г., если первый ребенок умер?

Ответ: Возникновение права на получение сертификата на материнский (семейный) капитал обусловлено рождением (усыновлением) второго ребенка, а также третьего или последующего, если женщина ранее не воспользовалась правом на получение материнского (семейного) капитала. В данном случае женщина имеет право обратиться за сертификатом на материнский (семейный) капитал, представив документы, подтверждающие рождение детей, то есть свидетельства о рождении.

Т. РЫБАКОВА,
специалист клиентской службы
управления Пенсионного фонда
в Троицком районе.

Примите поздравления!

Поздравляю с юбилеем родную
Тамару Яковлевну
КОЖЕМЯКИНУ!
Желаю уюта, добра и тепла,
Чтоб все неудачи стorerли дотла,
Чтоб жить не тужить
до ста лет довелось.
Пусть сбудется все,
что еще не сбылось.
Сестра Раиса Яковлевна.

Поздравляем с юбилеем
нашу дорогую
Зинаиду Михайловну КОЗЛОВУ!
Желаем не болеть, не унывать,
Побольше отдыхать, покрепче спать,
Потихонечку чтоб спорились дела,
А судьба чтобы хранила
и была к тебе щедра.
Пусть годы мчатся чередой,
Минова все ненастья,
А мы желаем всей душой
Любви, здоровья, счастья!
Люда, Валера, Саша, Марина,
Наташа, Юра, Люба.

ДРОВА С ДОКУМЕНТАМИ.
Т.т.22-00-68, 8-962-815-83-30.

ДРОВА КОЛОТЫЕ. Доставка.
Т.8-923-162-59-39.

ООО «Троицкая хладобойня»
ЗАКУПАЕМ живым весом
скот, КРС, свиней, лошадей.
Т. 21-8-29, 8-905-986-36-85.

Качественный уголь из Кузбасса
с доставкой. Т.8-909-506-76-84.

ЦЕМЕНТ (ИСКИТИМ).
Т.т.22-3-95, 8-913-272-45-54.

СВИНОВОДЧЕСКИЙ
КОМПЛЕКС г. Новокузнецка
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ
ВАХТОВЫМ МЕТОДОМ опера-
торов животноводческих ферм, раз-
норабочих, электриков. Соцпакет.
Доставка за счет предприятия.
Т.8-913-427-06-30.

ПРОДАЮ:
-3-комн.квартиру в 2-кварт.
доме (хозпостройки, газ) с ме-
белью и огородом. Т.8-905-081-
91-27.
-дом в центре 10х13, газифици-
рован, все удобства, все хозпос-
тройки, участок 14 соток. Мос-
ковская, 9, т.22-5-88.
-част./благоустр. особняк (100
кв. м, вода, канализация, телефон,
новая баня, металич. гараж, по-
греб, углярка, дровяник, хороший
огород и подъезд, перспектива
газа), наличники, печь в баню.
Т.т.21-1-46, 8-962-805-76-92.
-домик, можно на слом, в с. Хай-
рюзовка. Обр.: т.21-8-46.
-дачный домик под разборку, два
газ. баллона 10 кг. Т.8-913-216-
49-08.
-ВАЗ-21063 93 г.в. ХТС. Т.т.26-
3-53, 26-3-23.
-ВАЗ-21083 89 г.в. ХТС; Ваз-
21063 по запчастям. Срубы на
заказ. Т.8-960-947-30-50.
-Т-150. С. Ельцовка, т.т.34-3-46,
8-905-985-90-40.
-ВАЗ-2106. Т.8-960-938-40-76.
-М-412 «ИЖ-комби» 96 г.в., при-
цеп. Т.8-962-821-49-62.
-ВАЗ-21213 97 г.в. после ДТП
недорого. Т.8-961-982-51-79.
-тркмо, железную кровать, при-
хожую, эл.плиту, стол полир., 3-
комн.дом (огород 15 сот.). Октя-
брьская,20. Т.20-1-18.
-инвалидную коляску новую деш-
ево. Т.8-906-960-43-93.

ЕСТЬ РАБОТА!
Для работы вахтовым методом
в Москве требуются водители
категории CD, CE, 1 класса, авто-
крановщики, рабочие строитель-
ных специальностей. Рассматриваем
комплексные бригады на
субподряд. Проживание, проезд
за счет организации. Требуется
агент по работе с людьми в рай-
оне. Подробно по т.т.8-926-779-
32-93, 8-962-802-16-59.

ОТДАМ котиков от кошки-мышеловки. Т.22-9-59, р-з Ленинградский, 6.

На земле троической

Учредитель -
муниципальное образование
Троицкий район Алтайского края

За редактора Н.П. Ватолина.

Газета зарегистрирована
Западно-Сибирским
региональным управлением
Министерства РФ по печати
и регистрации
Регистрационное
св-во № ПИ 121916.
Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам.
Издательский индекс 50349. Тираж 5005.
Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения,
не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов
несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, эконо-
мико-статистических данных, собственных имен, географических назва-
ний и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64.
Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65,
корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии.
Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6.
Печать офсетная. Объем 2 п. л.

